

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

En Salamanca, un trimestre 3'75 ptas
Fuera de la capital, un trimestre. 4'50
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 69

Número suelto cinco cts.

DIARIO DE SALAMANCA

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias

Viernes 24 de Octubre de 1919

Año XXXV - Núm. 10.861

EL ASUNTO DE LOS CUARTELES

La prensa de Segovia y el diputado por Salamanca, dicen...

Los periódicos de Segovia ayer llegados a esta publican una carta firmada por los representantes en Cortes Sr. Marqués de Cañada-Honda y Conde de los Villares, y dirigida a los respectivos directores, de cuyo contenido copiamos el siguiente párrafo:
"Preocupados con los rumores referentes al traslado a Salamanca de parte de las fuerzas que guarnecen a San Ildefonso, hemos tenido el honor de visitar al Sr. Ministro de la Guerra, quien no sólo ha desmentido tales rumores, sino que nos ha ofrecido solemnemente aumentarlas con varias compañías de ametralladoras."
(De "La Tierra de Segovia.")

él cuatro vaciedades y que ustedes nos den bombos.
Haga el favor de usar menos vaselina y pegar cuando sea necesario, porque ello servirá de acicate para los que sólo se preocupan del distrito de Salamanca en vísperas de elecciones, y una vez obtenida la deseada acta, no vuelven a ocuparse más que de cosas personales, de pequeñas que procuran agrandar en la Prensa local.
Repito que yo lanzo el guante para que lo recoja quien crea que no tengo razón o que sea capaz de hacer más.
Cumplamos todos con nuestro deber, aprovechemos el tiempo hasta por milésimas de segundo: esto dije al anterior alcalde: esto vengo diciendo al actual: aún estamos a tiempo: de un momento a otro podemos perder la ocasión.
Si las circunstancias no cambian y se me da alojamiento adecuado, respondo, hasta con la cabeza, que habrá guarnición, en una semana quizá, una vez hecha entrega del local donde han de alojarse las fuerzas.
Esto, pese o no pese, y tengan poca o mucha influencia los políticos de otras provincias que olvidando el interés nacional y para obtener triunfos personales, quieren arrebatarlos lo que nos pertenece; ciertamente más por nuestra culpa, como digo al principio de esta carta, que por la conveniencia de aquellas poblaciones.
Si después de lo dicho no aprovechamos estos momentos, yo, con pena, me cruzaré de brazos y diré como Tenorio en aquello de: "Llamé al cielo y no me oyó—y pues sus puertas me cierra—de mis pasos en la tierra—responda...," el Ayuntamiento y el pueblo de Salamanca, no yo.
Suyo buen amigo que le saluda, D. Martín».

Por tratarse de asunto de tan vitalísimo interés, nos pusimos a hablar, por teléfono, con el diputado por Salamanca, Sr. Martín Velloz, leyéndole lo transcrito.
El nos contesta con la siguiente carta:
«Señor D. Mariano Núñez.
Querido Mariano: Lógico es lo que sucede y lo que hacen políticos de otras provincias y que cuentan esos periódicos por usted leídos. A mí no me sorprende: hace unos días lo dije, hasta con crudeza, ante la ya famosa Junta de cuarteles.
Y es lógico lo que hacen los demás, porque conociendo nuestra apatía, nuestra idiosincrasia y nuestra pobreza de espíritu en todas las manifestaciones del interés general de Salamanca, se aprovechan de esas malas cualidades nuestras para tener lo que nos corresponde por nuestra posición geográfica y estratégica.
Esos elementos a que me refiero, y que no necesito mencionar, nunca debimos carecer de ellos, y, por tanto, si se hubiera hecho lo debido, no tendríamos ahora que discutirlos a poblaciones que los retienen sin derecho y sin que lo aconseje ningún interés nacional.
Y es, amigo Mariano, que por no haber aquí lo que debía, no hay incentivo de vivir siquiera: sólo egoísmo y mezquindad nos caracteriza. Ya he dicho varias veces esto, y no encontré eco jamás: vaya por última vez.
En cualquier otra población el comercio, la industria, los propietarios, los obreros, la población en masa, se hubieran lanzado a la calle y habrían exigido de sus representantes en Cortes (de su diputado el primero), que se pusieran a la cabeza del movimiento y habrían "tomado", lo que por razón y justicia no se le da de buen grado.
El caso es que, convencido yo de todo esto, aún sigo trabajando, constándole que por no haber aquí no hay ni un alcalde capaz de una ALCALDADA.
El no tener la guarnición en esta y los terrenos para cuarteles entregados en forma debida al aprobarse los nuevos presupuestos, si se aprueban, privará a Salamanca de "ocho millones de pesetas", que le corresponden; pero en cambio unos cuantos señores, con un gran amor a esta ciudad, y alguno de ellos con representación en Cortes, han hecho un negocio fabuloso, vendiendo por ocho lo que valía uno.
Es natural que los señores que lo pagaron lo hicieron con dinero producto de una suscripción popular.
La Universidad va a la bancarrota: la falta de guarnición de infantería hace que los soldados de cuota estudiantiles de nuestra provincia, se vayan donde existan estas guarniciones, y otros que vendrían, dejan de hacerlo por la misma razón.
El que quiera oír, que oiga, y el que se quiera dar por aludido, yo le reto a una controversia pública en el Ayuntamiento o en uno de los teatros de la localidad.
Y no es nuevo esto de la guarnición en Salamanca, pues me he enterado que de veinte años a la fecha, se le han dado las gracias a este Ayuntamiento, de Real orden, cuatro veces por sus ofrecimientos, que han resultado luego después nulos.
Así es que cuando en el Ministerio de la Guerra se habla de ofrecimientos del Ayuntamiento de Salamanca, se necesita un gran estoicismo para soportar las miradas y las sonrisas que se nos dirigen.
Lo que nos preocupa aquí grandemente es aparecer en su ilustrado y simpático EL ADELANTO, decir en

una bicicleta, tuvo la desgracia de caerse, produciéndose una herida contusa en la región mentoniana.
Trasladado a la Casa de Socorro, fué curado por el médico Sr. Firmat y el practicante de turno.

+
LA SEÑORA
Doña Luisa Sánchez Herrero
falleció el **jueves, 23 de Octubre de 1919**
a los sesenta y cuatro años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. F.
Su desconsolado esposo, D. Wenceslao Rivas Herrero (del comercio); sus hijos: D.ª Josefa; D.ª Inés; D. Vicente, D.ª Amparo, D.ª Oliva y D. Esteban; hijos políticos: D. Emiliano González, D.ª Antonina González, D. Severino Morán y don Remigio García hermana, D.ª Ana Sánchez; nietos, sobrinos y demás parientes,
Suplican a sus amigos asistan a la conducción del cadáver, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán agradecidos.
Conducción del cadáver: Hoy, viernes, 24, a las doce de la mañana.—Casa mortuoria: Paseo Carmelitas, núm. 1 (frente al hospital de la Santísima Trinidad).
No se reparten esquelas.

to extraordinario con el fin de aumentar las consignaciones necesarias para el suministro de artículos, víveres y otros géneros con destino a las Casas provinciales de Beneficencia.
Se acordó realizar algunas obras de reparación en la Casa de Misericordia.
También se aprobó la distribución de fondos para el corriente mes.
Finalmente se acordó continuar estudiando el proyecto de la red telefónica provincial de Salamanca a Vitigudino por Ledesma, puesto que hay ofrecimientos de los pueblos para la continuación de las obras, sin perjuicio de que se vea en cual de las otras líneas se ofrecen mayores garantías y número de cuotas para proceder a anunciar el oportuno concurso en el plazo de quince días.
Fueron aprobadas varias cuentas de utensilios, combustible, etcétera. de las Casas Cunas de Béjar y Ciudad Rodrigo, y después de aprobar las órdenes de ingresos y salidas hechas en el Hospicio, levantóse la sesión.

DE LA DIPUTACION Comisión provincial

A las doce y media de la mañana de ayer, celebró la sesión ordinaria anunciada la Comisión provincial.
Presidió la misma el Sr. Alonso García y asistieron los vocales señores Cuesta, García Romo y Campos.
Emitió informe en las cuentas municipales del Ayuntamiento de Aldeaseca de la Frontera, correspondientes a los años 1902, 1903 y 1904.
Se acordó autorizar al Sr. Director del Hospicio para que verifique el traslado de un preso existente en la cárcel de Béjar y lo recluya en el Manicomio de esta capital.
Asimismo se autorizó a dicho funcionario para que forme un presupuesto

EN LA CAMARA DE COMERCIO Reunión de salchicheros

Ayer, y presidido por el Sr. Martín Morán, se reunió, a las cuatro de la tarde, el sindicato de industriales salchicheros, en la Cámara de Comercio, con objeto de hacer la liquidación definitiva de lo recaudado en la tómbola benéfica.
Asistieron los Sres. Benito (D. A.), Madruga, Sánchez (D. R.), Domínguez, Hernández (D. M.), D.ª Petra Vicente, Cereceda, Fernández (D. V.), González (D. C.), Álvarez (D. B.), Hernández (D. A.), Guijo, Pinto, Villoria, San Agapito, Domínguez (D. C.), Díaz, Garrate, Lurueña (D. I.) y Cacho (D. F.)
Se dió cuenta minuciosa del balance comprensivo de los ingresos y gastos reportados por la tómbola, resultando una pérdida en numerario de 785 pesetas, más el importe de los tarros adquiridos para depositar la maticca y los cachuchos que han sobrado y cuyo valor asciende a algunos centenares de pesetas.
Las pérdidas indicadas se distribuyeron por partes iguales entre los asociados.
El sindicato, a propuesta de la presidencia, cambió impresiones sobre la oferta de venta de una partida de cerdos de Pedrosillo el Ralo, predominando el criterio de no aceptar la proposición de venta, por encontrar elevados los precios, en las actuales circunstancias, los cuales forzosamente habían de repercutir en perjuicio del consumidor.
Seguidamente terminó la sesión.
Los datos que arroja el balance de la tómbola, para el sindicato salchichero, que fué su abastecedor, no pueden ser más lesivos a sus intereses, pues ha experimentado una importante pérdida, tratándose como se trata de industriales de muy limitados recursos.
Creemos que cuando la Junta de Mendicantes trate de este asunto, sabrá compensar de algún modo a esos industriales que, con menoscabo de sus reducidos recursos, han reportado grandes beneficios a dicha asociación de caridad.

Para los Ayuntamientos

La Administración de Contribuciones de esta provincia ha dirigido al gobernador civil una circular, para su inserción en el Boletín Oficial, dictando reglas o instrucciones respecto a la extensión de los recibos de la contribución, correspondientes al trimestre de 1.º de Enero a 31 de Marzo de 1920.
Según la precitada circular, se en-

regarán a los Ayuntamientos o a las personas que legalmente ostenten la representación de los mismos, tantos recibos como número de contribuyentes figuren en sus respectivos términos municipales.
Por las oficinas municipales se llenarán las matrices de los impresos con el mismo número de orden con que figuren los contribuyentes en los documentos (que será el mismo que se consignó en los recibos anteriores), y por el importe correspondiente a los tres meses, cuyos recibos se relacionarán en dos listas cobratorias, utilizando los modelos reglamentarios que se totalizarán y autorizarán en igual forma a la empleada para el servicio anual, y su total, representará exactamente la cuarta parte del figurado en los repartos o padrones.
Estas dos listas y recibos se irán entregando por las alcaldías en la Administración de Contribuciones antes del día 30 del próximo mes de Noviembre.
Los recibos corresponden a la riqueza territorial, rústica, urbana, industrial, padrones de carruajes de lujo y casinos y círculos de recreo.

**PARA MAÑANA
UNA CAMPAÑA SANITARIA**
HABLANDO CON EL INSPECTOR DE SANIDAD, DR. PELÁEZ.
OBRAS PÚBLICAS
Ha sido cursado el expediente informativo correspondiente al proyecto del trozo sexto de la carretera de la de San Marcial a Zamora a Ledesma.
La Comisión provincial ha dictaminado en el expediente informativo del trozo primero de la carretera de Salamanca a Sequeros por Vecinos y Tamames.
Ha sido trasladado a prestar servicios en esta Jefatura de Obras Públicas, el oficial tercero del Ministerio de Fomento, D. Manuel Reymundo Tornero.

ALMACENES GENERALES
Se hace público que desde el 8 del próximo pasado Septiembre pueden pasar a la descarga en Almacenes Generales todos los vagones que lleguen a Salamanca por cualquier vía de las vías férreas, siempre que vengán consignados al Administrador de los mismos.

EN EL CASINO OBRERO DE BEJAR

“Las preocupaciones de un político español en los momentos actuales,”

NOTABLE CONFERENCIA DE D. ALEJANDRO LERROUX

La crisis del espíritu nacional.—La institución monárquica y la forma de Gobierno.—España debe seguir en Marruecos.—El porvenir internacional y español. El problema de la Hacienda española.—Crítica del presupuesto.—La cuestión de la tierra y la industrial.—Las soluciones que él propone.

En el Casino Obrero no cabe una persona más. El aspecto es imponente. El brillante sexteto de Valdés ameniza el acto.
Cerca de las diez, entra Lerroux, precedido de la directiva, que preside Emilio Muñoz. De Baños de Montemayor asiste una representación obrera, en la persona de Eugenio Armán. Una ovación prolongada acoge la presencia del gran tribuno.
Emilio Muñoz hace la presentación del orador en frases elocuentes y afortunadas, expresándole la gratitud del Casino Obrero, por el honor que le hacía ocupando la tribuna. Tuvo frases y conceptos verdaderamente felices, y fué su discurso modelo de bien decir.
Lerroux, con gentil continente, dueño de sí mismo, con palabra sugestiva y cálida, empieza su oración, y enuncia el tema: «Preocupaciones de un político español en los momentos actuales».
A pesar de la costumbre que tengo—dice—de hablar en público, me encuentro verdaderamente emocionado, pues el homenaje que se me rinde es superior a mis merecimientos.
Dice que no va a hablar un político, sino un español; pero sin prescindir de sus ideales, exponiendo las soluciones que considere necesarias para sacar al país del pantano en que se halla.
Invoca la benevolencia de los asistentes, pues no se encuentra bien de facultades físicas.
Afirmar que no es un gran orador, sino un gran sincero, y por ello nada ha de decir que no se halle en su conciencia y que ha de exponer su sentir lealmente.
Recuerda la catástrofe colonial, época en que terminó tu romanticismo político, y empieza su vida práctica. Entonces se produjeron raros fenómenos en España, cual era caer desde el optimismo más radiante, al pesimismo más desolador.
Nosotros, que creamos que dentro de la relatividad, éramos la nación más fuerte, la más valiente, la más apta, y que con 50.000 soldados tomaríamos New-York, caímos en el extremo de creernos incapaces para nada, los más cobardes, los más atrasados en todo.
Y aun hoy no hemos sabido reaccionar contra esa crisis tremenda.
Estamos aún en un período constituyente, pues no otra cosa representa el hecho de que haya aún hombres y regiones que hablen de separación y emancipación de algunas regiones de la nación española.
Nos hallamos también ante la cuestión dinástica, pues aún se discute si la monarquía actual es o no la legítima.
Otra crisis tan grave como las anteriores, es la cuestión de la forma de Gobierno, que en España tiene más importancia que en otros países, pues la institución monárquica cumplió ya su misión gloriosa, y hoy es incompatible con el engrandecimiento de la patria.
Habla a este propósito de que aquí ya cumplió

la monarquía su misión, lo cual no ocurre en Italia, Japón e Inglaterra.
En estas circunstancias surge la guerra, que puede señalarse como pareja de aquel sublime momento de la redención de la humanidad.
Ahora se ha cerrado un ciclo de la historia y empieza un ciclo nuevo, pues no hay un repliegue de la humanidad que no haya sido afectado. Ha habido dos momentos en la guerra: el trágico, el de la pugna entre los mundos, entre dos civilizaciones, y éste de ahora en que hay que recoger las enseñanzas de aquéllas.
En las naciones que han sido autores en la guerra, ningún mal mayor pueden sufrir, pero en pueblos como el nuestro, desprevénidos y durmientes, que han sido sorprendidos por la guerra, existen grandes crisis, de ideas y de hombres. Pero tiene fe y es optimista en nuestros destinos, pues nuestros hogares siguen puros, bien organizados, y con esto basta para nuestro engrandecimiento.
Hablando de la crisis de los partidos políticos de España, dice que no cree que si hubiesen podido, no hubiesen hecho el bien, pero no han acertado, por estar atentos tan sólo a salvar la monarquía.
Hablando de la posibilidad de gobernar él, dice que lo hará con todas las clases sociales, pues a todos representará, seguro de que hay muchos hombres honrados y capaces, prontos a gobernar con él honrada e inteligentemente.
Dice que el patriotismo hará milagros, como ocurre hoy en Alemania, donde los obreros exigen trabajar dos o tres horas más que la jornada legal, como en otras naciones, y cuando uno ve esto, y los días pasan, y subsiste la imprevisión, dejando a las clases más menesterosas sin instrucción ni protección, y no se gobierna, hay motivos para sentirse descorazonado, si no se poseyese la fe y confianza que él tiene en el vigor y nobleza de la raza.
Afirmar que muy pronto gobernará, no dice si dirigiendo la política, pero sí colaborando a ella desde el poder, y quiere decir lo que piensa sobre las más importantes cuestiones.
Se remonta a la semana trágica, para hablar de la cuestión de Marruecos, y dice que nuestra patria, para vivir independiente, necesita Marruecos.
Este país es rico, y todo país rico, llega a emanciparse rápidamente como ocurrió en América.
Para Lerroux, Marruecos no es una colonia, pues se halla en el mismo meridiano que España, y que sabido es que ese país estuvo unido por tierra con España.
Aquello es una frontera, es la seguridad de que ningún otro país vendrá a bloquearnos y hacer imposible nuestra vida nacional. Hasta las Islas Canarias ha debido ser nuestra toda la costa, pero nuestra mala ventura no lo ha permitido.
Es partidario de nuestra permanencia en Afri-

ca, pero ello no quiere decir que esté conforme con la política que allí seguimos. Nunca ha tenido la más leve duda sobre esta cuestión, apesar de lo que dicen sus detractores, de que ha cambiado. Pero aunque así fuere, es honrado en los políticos declarar sus equivocaciones. Pero en este caso, siempre pensó lo mismo que hoy.
Ruega que le permitan la pequeña vanidad de recordar algunos aciertos políticos, y uno de ellos fué el afirmar que el centro de la política de Europa había de ser París.
La posición desventajosa de España que estaba al margen de la política europea, ha cambiado. Ya no está al margen; ya puede ofrecer una continuidad continental en Marruecos a donde iremos por un túnel que atraviese el Estrecho de Gibraltar, y esto representa una posición envidiable, cuyos resultados se han de tocar muy pronto, pues España ha de ser la ruta natural y lógica para atravesar el mundo.
Si llegamos a poseer las dos bocas del túnel, seremos invulnerables. ¿No he de querer yo que permanezcamos en África?
De nuestra aptitud para colonizar tenemos ejemplo en Argelia, poblada por brazos españoles.
Después de la guerra que hemos presenciado, en que se han perdido diez millones de hombres, sus impulsos guerreros se han atenuado, pero si llega a gobernar nos sostendremos en Marruecos, pues no podemos abandonarlo.
En estos momentos, en que acaso se esté negociando sobre ello, no quiero, por patriotismo, hablar más del asunto. Tángeme me sugiere algunas consideraciones, pero el mismo patriotismo me veda decir ni una sola palabra. (Grandes aplausos). Antes que republicano, soy español.
Entra a tratar otras cuestiones y dedica grandes elogios al señor Villaverde como hacendista, que logró matar el déficit. Después volvió éste, que pasa hoy de ochocientos millones.
Esto ha de preocuparme vivamente, pues espero gobernar y no puedo volver la espalda al deber.
¿Qué se ha hecho de esos millones? No lo sabe, pues los analfabetos son los mismos que hace cincuenta años. En instrucción pública no se ha invertido el dinero.
¿En nuevas industrias? Tampoco se ve la justificación del gasto hecho. Se han creado escuelas industriales, es cierto, pero no se ha sabido organizarlas, y si no vosotros direis si la técnica ha mejorado.
¿En progreso agrícola? Tampoco. El promedio de producción es de doce, y en otras naciones pasa de veinticuatro.
Tampoco en minas ni ferrocarriles.
En cualquier otra manifestación de la riqueza pública, veremos lo mismo. La emigración va creciendo; nuestro tonelaje está muy por bajo del de otras naciones, cuando fuimos nosotros los que enseñamos a hacer barcos a los ingleses.

Notas de Sociedad.

Viajes.
Han salido:
Para Madrid, el diputado provincial don Rafael González Cobos.
Han llegado:
De Ciudad-Real, el industrial D. Francisco Retamoso.
De Madrid, el joven D. Patricio González, hijo del corredor de comercio de esta plaza, D. Castor González.
Fallecimiento.
Ayer falleció en esta, rodeada del cariño de su familia y del afecto de cuantos conocían sus excelentes bondades, la señora D.ª Luisa Sánchez Herrero, esposa de D. Wenceslao Rivas Herrero.
Tanto a éste como a sus hijos D.ª Josefa, D.ª Inés, D. Vicente, D.ª Amparo, doña Oliva y D. Esteban, hijos políticos, especialmente nuestro querido amigo don Emiliano González, empleado en la Tabacalera, y demás parientes, les enviamos nuestro pésame.
Enfermos.
En Valladolid le ha sido practicada una operación quirúrgica al diputado a Cortes por Vitigudino y Peñaranda, don Ricardo Power Zabala.
La operación fué hecha con pleno éxito.
El estado del Sr. Power es satisfactorio.
Lo celebramos.
De Valladolid ha fijado de nuevo su residencia en esta, D.ª Cruz Iscar, viuda de López.
Ha estado entre nosotros, preceden- do de Madrid, el publicista francés monsieur Pierre Paris.
Hoy salen para la dehesa de Ahigal de Villarín, donde permanecerán unos días cazando, su propietario, D. Martín de Tapia, de Ledesma, y los señores don Antonio Santuste, D. Andrés García Tejada, D. Fernando y D. Antonio H. de Mendoza, D. Francisco Javier Pacheco y D. Antonio Alfonso.
En la dehesa Roblelita, propiedad del marqués de los Altares, se encuentran cazando los hijos de éste, señores de Bernaldez de Quiros, y los Sres. Núñez Izquierdo, Llaurodo y Montejo.
Ayer pasó el día en Béjar el doctor don Casimiro Población.
Mañana, por la noche, es esperado en esta, el regreso de Cáceres, el capitán general de la región, general Salcedo, el cual saldrá el domingo para Valladolid.
En virtud de permuta ha sido nombrado catedrático de Minerología y Botánica de la Universidad de Valladolid, el que lo era de esta, D. Abelardo Bartolomé del Cerro.
Y catedrático de la misma asignatura en esta Facultad de Ciencias, D. Emilia, o Rodríguez Risueño, que ha desempeñado igual cátedra en la Universidad vallisoletana.

COSAS DE LA CALLE

El aprendiz de ciclista.
Alfonso Merchán, de catorce años y domiciliado en el Arrabal del Puente, haciendo ensayos de spormant sobre

El contingente militar de la provincia

Verificado por la Comisión mixta de Rectificación del sorteo para determinar el número de soldados que cada pueblo ha de facilitar para cubrir el cupo señalado por R. D. de 7 del actual a las dos de la tarde de esta provincia, a continuación relacionamos el número de tiradas que ha sido señalado a cada localidad que los mozos pertenecientes al pueblo de los mozos pertenecientes al presente reemplazo.

Caja recluta de Salamanca, número 90.

Corresponde dar un soldado.—Cabeza de Salvia, Campillo de Salvia, Casanueva, Ejeme, Encinas, Encinas de Arriba, Fresno de Abajo, Fuenterrabía de Salvatierra, Alhándiga, Maya (la), Navales, Parra, Galisano, Pelayos, Peñarroya, Pizarra, Bercimuelle, Fresnedilla, Guijo de Avila, Navacerrada, Palomares de Béjar, Puebla de San Medel, Valdehoyas de Sanguen, Valverde de Valdecaza, Aldearodrigo, Almenara de Bercimuelle, Espadana, Trueno, Puertas, Sando de Santa María, San Pedro de Guareña, Tremedal de Tormes, Villamayor, Villadardo, Alconada, Campo de Peñaranda, Cantarrillo, Manera de Abajo, Ventosa del Rio Almar, Arcediano, Calvarrasa de Abajo, Calvarrasa de D. Diego, Castellanos de Moriz, Mata de Arnuña, Miranda de Azán, Negrilla de Palencia, Pajares de la Negrilla de Palencia, Parada de Guareña, Palencia de Negrilla, Parada de Arriba, Pino de Tormes, Pitiegua, San Cristóbal de la Cuesta, Santa Marta de Tormes, Torres (las), Valduniel y Valverdeón.

Corresponde facilitar dos soldados.—Buenavista, Machiacion, Montecubio de la Sierra, Valdemierque, Aldeapreste, Calzada de Béjar, Cristóbal, Horcajo de Montemayor, Hoya (la), Montemayor del Rio, Navalmaral de Béjar, Peñacaballera, Peromingo, Sorihuela, Valdeagüera, Vallejera de Riofrio, Almenara de Tormes, Encina de San Silvestre, Golpedor, Juzbado, Manzano, Monteras, Paqueles del Arzobispo, Pelarodríguez, Sardo de los Frailes, Vega de Tiraos, Villar de Peralonso, Villaseco de los Gamitos, Aldeacea de la Frontera, Bóveda del Rio Almar, Cordovilla, Huerta, Morifingo, Nava de Sotroval, Poveda de las Cintas, Tarazona de Guareña, Villar de Gallimazo, Cabezallosa de la Calzada, Carbajosa de la Sagrada, Carrascal de Barregas, Forfoledo, Gomecello, Parada de Rubiales, Robliza de Cojos, Tejares, Torresmenudas y Villanueva de los Llanos.

Corresponde dar tres soldados.—Coca de Alba, Morille, Tala, Lagunilla, Nayarales, Puerto de Béjar, Sancho de Aldehuela de la Boveda, Anover de Tormes, Cabeza de Framontanos, Canillas de Abajo, San Pedro del Valle, Santa María de Santo, Trabanca, Villaseco de los Reyes, Palacios Rubios, Paradinas de San Juan, Tordillos, Villaflores, Villorua, Zorita de la Frontera, Aldeanueva de Figueroa, Cabrerizos, Castellanos de Villiquera, Doñinos de Salamanca, Matilla de los Caños del Rio, Orbadá (la) y Villaverde de Guareña.

Corresponde facilitar cuatro soldados.—Anaya de Alba, Beñena, Chagarca Mediano, Gajates, Garcierhenes, Horcajo Mediano, Larrodrijo, Pedraza de Alba, Pedrosillo de los Aires, Salvatierra de Tormes, Cabeza de Béjar, Candelario, Cantagallo, Colmenar de Montemayor, Fuentes de Béjar, Tejado (el), Campo de Ledesma, Santiz, Arabayona, Pedrosa de Arnuña, Aldearubia, Arapiles, Barbado, Carrascal del Obispo, Esprino de la Orbadá, Florida de Liebrana y Villamayor.

Corresponde cinco soldados.—Guijuelo, Gallegos de Solmirón, Ledrada, Valdeosa, Babiluente, Rárgama, Cantalapiedra, Santiago de la Puebla, Calzada de Valduniel, San Pedro de Rozados y Villaverde de la Reina.

Corresponde dar seis soldados.—Armenteros, Cerro (el), Valdecaza, Rollán, Villarino, Malpartida y Topas.

Corresponde dar siete soldados.—Pereña, Montejo, Cespedosa, Cantalpinio y Villoria.

Corresponde dar ocho soldados.—Santibáñez de Béjar, Alaraz y La Vellés.

Corresponde dar nueve soldados.—Alba de Tormes y Macotera.

Corresponde dar 10 soldados.—Galindo, Ledesma y Las Veguillas.

Corresponde dar 16 soldados a Peñaranda de Bracamonte.

Corresponde dar 28 soldados a Béjar.

Corresponde dar 102 soldados a Salamanca.

Total de mozos del reemplazo del año actual fijado a esta caja, 698.

Caja de recluta de Ciudad Rodrigo.

Corresponde facilitar un soldado.—Barquilla, Castillejo de Azaba, Diosleguado, Herguizuela de Ciudad Rodrigo, Muñoz, Puebla de Yeltes, Setalero Hilario, Serradilla del Llano, Barbalos, Bastida (La), Berrocal de Huebra, Casas del Conde, Coreceda de la Sierra, Herguizuela de la Sierra, Pineda, Sancho de la Sagrada, Tejada y Segoyuela, Tornadizo, Barceo, Bermellar, Corporario, Cuba de D. Sancho, Moronta, Peña (la), Peraleros de Arriba, Pozos de Hinojo, Redonda (La), Sancho de la Ribera, Valsalabroso, Vidola (La), Villar de Samaniego y Zarza de Puma-

Corresponde dos soldados.—Abusejo, Boda, Beadilla, Bouza, Carpio de Azaba, Castillejo de Dos Casas, Encina (La), Gallegos de Argañán, Ituerza de Azaba, Monsagro, Pastores, Puerto Seguro, Retortillo, Tenebrón, Villar de Puerco, Villar de la Yegua, Zamorra, Arroyomuerto, Aldeanueva de la Sierra, Cilleiros de la Bastida, Escorial de la Sierra, Frades de la Sierra, Herguizuela de la Sierra, Najarros de Matalayegua, Nava de Francia, Rinconada de la Sierra, San Muñoz, Rogajo, Cereza de Peñahorcada, Encinasola de los Comendadores, Peraleros de Abajo, Saldeana, Valderodrigo y Yecia de Yeltes.

Corresponde dar tres soldados.—Alamedilla, Aldehuela de Yeltes, Espeja, Sahelices el Chico, Sahugo (El), Sexmirio, Garcibuey, Membrive, Navarredonda de la Rinconada, San Martín del Castañar, Santos (Les), Sequeros, Sotosecranos, Ahigal de los Aceiteros, Milano, Villares de Yeltes y Villabuena.

Corresponde dar cuatro soldados.—Agallas, Cabrillas, Casillas de Flores, Fuente de San Esteban, Fuentes de Onoro, Peñaparda, Puebla de Azaba, Serradilla del Arroyo, Villar de Ciervo, Villarrubias, Endrinal, Linares de Riofrio, Mogarraz, San Miguel de Valero y Omedo de Camaces.

Corresponde dar cinco soldados.—Alberguería de Argañán, Aldea del Obispo, Bodón (El), Mozarredes, Robleda, Cepeda, Miranda del Castañar, San Esteban de Sierra, Santibáñez de la Sierra, Masuco, Saucelle y Viverre.

Corresponde seis soldados.—Alameda de Sardon, Campillo de Azaba, Castillejo de Martín Viejo, Martiño, Payo (El), Villanueva del Conde, Bartucapardo, Cerralvo, Cipérez y Fregeneda.

Corresponde siete soldados.—Martín de Yeltes, Navasfrías, Alberca (La), Cabeza del Caballo, Hinojosa de Duero, Sanfelices de los Gallegos y Villavieja de Yeltes.

Corresponde ocho soldados.—Maillo, Sobradillo y Vitigudino.

Corresponde nueve soldados.—Sancti Spiritus, Aldeadávila de la Ribera y Bahobarez.

Corresponde 10 soldados.—Tamames y Mieza.

Corresponde 11 soldados.—Fuenteguijald.

Corresponde 12 soldados.—Lumbrals.

Corresponde 31 soldados.—Ciudad Rodrigo.

Total de mozos del reemplazo del corriente año señalado a esta caja, 505.

ACTUALIDAD EXTRANJERA

El avisero de los balkanes

Hay pueblos que parece que están predestinados a ser perpetuamente semillero de conflictos. Así ocurre con los balkanes. Nacidos al calor de alguna ventura y formados por tribus de los países comarcanos, inquietos y bulliciosos, no han dejado nunca tranquilos a sus vecinos ya sean poderosos o ya humildes. Sus continuas discusiones y los intereses encontrados según sus conveniencias de este o del otro pueblo balkánico, hicieron siempre temer que de allí habría de surgir la chispa que prendiera fuego a Europa, como al fin sucedió con la tragedia de Sarajevo.

Ni aun terminada la guerra han de dejarnos tranquilos, pues uno de los que braderos de cabeza que traen a mal traer al Consejo superior de los aliados, consiste en la actitud de las naciones balkánicas entre sí y en sus relaciones con los aliados. De hecho puede decirse que sigue el estado de guerra entre unas y otras, pues apenas si pasa día sin que servicios rumanos y búlgaros anden a tiros con el más fútil pretexto, aun por el hecho sólo de encontrarse unos con otros, como fieras embravecidas.

Las relaciones con los aliados están llenas de erizamientos y angustiosidades, como lo prueba el hecho de que Rumania no ha firmado todavía el tratado de paz con Austria, ni Bulgaria ha aceptado las condiciones que le ha impuesto la Entente; ni una ni otra están conformes con la formación de la gran Servia, contra la que se levanta Montenegro; que no quiere ser absorbido por ella.

Para mayor abundancia de dificultades, Turquía, que no está ni en paz ni en guerra con los aliados, desde que sus delegados, interrumpiendo las negociaciones entabladas para ajustar la primera, salieron de París trata de aprovecharse del desbarajuste balkánico para ver de recuperar los territorios que se vio obligada a ceder a Bulgaria por la presión de los Imperios centrales; y como ahora no pesa sobre ella la amenaza de Rusia, nada de particular tendría que intentara algún golpe de mano que le permitiera apoderarse de parte, al menos, de dichos territorios, restelta como está a no dejar de ser nación europea.

Es indudable que el Consejo superior aliado se preocupa esta actitud, pero no es menos cierto que mientras no logre arreglar la cuestión de los Balkanes, y para ello va para largo, nada puede hacer para modificarla.

De todos modos, esto no podrá conse-

guirse mientras no se aleje el peligro bolchevique en Rusia, donde, según parece, adquiere cada día mayor intensidad el movimiento contrarrevolucionario, y según los últimos despachos recibidos, dentro del mismo Mesón se encuentran seguros los bolcheviques.

En Petrogrado se alzó una gran parte de la población contra el Gobierno de los soviets, apoderándose de algunos edificios públicos.

Todas las fábricas están cerradas, no sólo por falta de primeras materias y combustible, sino por falta de brazos y todo induce a esperar que no pasará mucho tiempo sin que las dos fortalezas del bolcheviquismo caigan en poder de los contrarrevolucionarios y pase a la historia como una horrible pesadilla la dominación en Rusia de la demagogia roja, que tantas víctimas ha causado.

Vease en 4.ª plana nuestra información telegráfica

NOTICIAS

Las listas de suscripción para el banquete y encerrona de la Unión Popular, aumentan considerablemente, prometiendo verse la fiesta muy concurrida.

En vez de seis, serán ocho los beceros que se liden por los comensales que gusten poner a prueba sus facultades y habilidades taurinas.

Los beceros, de la vacada de D. Mariano Muñoz, ya están al llegar a los corrales de la plaza.

Las listas siguen abiertas en los comarcos de Pozueta y Calón.

LA INDUSTRIA NACIONAL
Tocan a su término las obras de construcción de la magnífica fábrica que la Sociedad Anónima «COMPAÑIA ESPAÑOLA DE INDUSTRIAS QUIMICAS» de BILBAO ha levantado en el PRAT DEL LLOBREGAT, en las puertas mismas de Barcelona. Lindante con la estación de Prat, de la línea de Madrid Zaragoza y Alicante, ha sido montada con toda clase de adelantos, y a su inauguración, que tendrá lugar a mediados del próximo mes de Noviembre, seguirá por el momento la fabricación de Fécula de maíz—Harina de germen—Aceite—Harina de germen—Harina de pulpa—Dextrinas blancas, amarilla y líquida—Apresto—Gucosos líquidos y sólidos—Caramelo líquido; y en breve plazo la de alcohol. La importancia de esta fábrica lo demuestra que ocupará siete hectáreas de terreno, y ha de empezar fabricando diariamente 50.000 kilos de productos para llegar en un plazo no lejano a elaborar 200.000 kilos al día.

Esta importantísima compañía, cuyo domicilio social está en BILBAO, tiene su delegación en Barcelona, calle de Caspe, 59, siendo su capital de 4.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado, sin perjuicio de que para el mayor desenvolvimiento del negocio y conforme lo previenen sus estatutos, podrá en circulación entre sus accionistas bonos por la cantidad necesaria para el completo desarrollo de fabricación de productos químicos.

Enfermedades de la vista
Clínica de los Doctores
Alonso y Salcedo
de la Libertad, número 9, Sala número 1.
Consulta de once a una.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del
DR. INFANTE
Doctor Riesco, 53, duplicado.

Ha sido prorrogado el plazo de matrícula en todos los centros de enseñanza, hasta el 31 del actual, según Real orden que ayer publicó la Gaceta.

Dr. Sandoval.
Enfermedades de los aparatos respiratorio y digestivo
DOCTOR RIESCO, 25.
Consulta: DE ONCE A DOS
Nota.—Advierto a mi clientela que he dejado de pertenecer a la Policlínica Médico-Quirúrgica.

Ha fallecido, a la edad de sesenta y nueve años, la bondadosa señora doña Adela Gatón, hija política de nuestro buen amigo el procurador de los Tribunales D. Gregorio García González.

Tanto a éste como a su esposa, doña Emilia Alvarez Gatón, acompañamos sinceramente en su dolor.

El entierro se ha verificado esta mañana, a las doce.

Demófilo de Buen
Catastrólogo de Derecho Civil y Abogado
Vuelve a estar al frente de su despacho, en la calle del Sol, n.º 9, piso segundo.
Horas: de once a una.

Telegramas detenidos en esta Central de Telégrafos por no encontrar al destinatario:
E. Loureiro, Navarez (en lista).

Doctor José Méndez Pérez
Del hospital de San Juan de Dios. Enfermedades de la piel y sifilografía.
Consulta: de once a una y de cinco a siete.
Varillas, 5, entresuelo

Bodegas Franco Españolas de Logroño, elaboran el Rioja preferido por las personas de gusto.
MEDICO OCULISTA
DOCTOR JOSE GOMEZ DIEZ
Piazza Mayor, núm. 1
CONSULTA DIARIA DE 11 A 1 Y DE 3 A 5 mt. y v.

DOCTOR CORTÉS
Enfermedades de la piel y sifilografía.
CONSULTA DE 11 A 1
Calle del Sol Oriente, entresuelo, derecha.
DR. EUSEBIO DI Z
especialista en enfermedades de la piel y venéreas.
Consulta: de once a una.—Avenida de Miral, número 8

Ha fallecido en Peñamellera Alta (Oviedo) la Sra. D.ª Martina Astudillo Almaraz, que se encontraba al lado de

su hijo, el maestro nacional D. Agustín Sánchez Astudillo, madre del que fue obrero maquinista de estos talleres Amalio Sánchez.

Su afilgado esposo, D. Nicomedes Sánchez, y familia, ruegan a sus numerosos amigos una oración por el alma de la finada.

DOCTOR PIERNA
ENFERMEDADES DE LA MATRIZ
MEDICINA GENERAL
Rúa, 36 — Consulta, de once a dos

EL 606 Y EL 914
Les inyecta el médico especialista en enfermedades secretas, D. Ramón Acedo, con treinta y dos años de práctica. Consulta: de nueve a una y de cuatro a nueve. Jesús, 7.—Salamanca.

MATIAS LUDENA
Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca

El afamado médico de Madrid, D. Serafin Mzi Gatica, especialista en las enfermedades de la columna vertebral e inventor del aparato Corsé Antiespasmódico de madera, aprobado por la Academia Médico-Quirúrgica de Madrid en 1908, único para curar las desviaciones de la espalda, permanecerá entre nosotros los días 23, 24 y 25 del presente mes, en el Hotel Comercio, donde recibirá en consulta a los enfermos que padezcan torceduras de la espina dorsal.

Mucho celebramos esta visita que ha de redundar en bien de los enfermos de esta especialidad, según lo acredita su experiencia de quince años.

MUEBLES
JUAN ROMERO GARGES
Sánchez Barbero, 17 y Prior, 14
Ventas al contado y a plazos.

Julio de la Iglesia González
Hijo político de Alfredo Manzano
Plaza del Mercado,
cajones números 77, 79 y 81
Cordero superior. kilo. 2 40
Manteca de cerdo derretida. 3 25
Costillas frescas o saladas. 4
Tocino sñejo del país. 4 20
Idem nuevo. 4
Espinazo fresco o salado. 3
Cabezas ídem. 3
Pernicitos. 3

Todos los días cerdo fresco.
Selchichos todo de cerdo. 4
Magro fresco. 5
Lomo. 7
Longaniza reciente de cerdo. 6

EL GUSTO Y EL ADORNO DE LA CASA
En breve, apertura del nuevo establecimiento de horticultura y floricultura. Bonita colección de plantas de flores y ornamentales. Confección de ramilletes, centros, canastillas, coronas y bouquets. Trabajos especiales de flores para bodas, banquetes y reuniones. Construcción y conservación de jardines. Calle del Doctor Riesco, 60, frente a San Juan de Sahagún.

El café PARIS
y restaurant
PRIOR NUMEROS 9 y 11
HIGIENICAS HABITACIONES
Selecto y variado menú a la carta
PESCADOS FINOS
Cubiertos a domicilio desde 3 pesetas.
Se sirven bodas, banquetes y lunches.
Cada 4 todos los trenes.

GRAND HOTEL PASAJE
Proveedor de Sus Altezas Reales los Principes de Baviera.
Plaza Mayor, 39, Espoz y Mina, 12.—Salamanca.
PROPIETARIO
Gregorio Barragán
Se sirven toda clase de banquetes, bodas, lunchs y lunches. Cuartos de baños y duchas. Calefacción central. On parle française, English Spoken.

EL ÉXITO EN LA VIDA
es la exactitud
y está únicamente con el
RELOJ
ZENITH

TOCINO
En el almacén de vinos y alcoholes de D. Manuel García Alvarez, Chamberí, 5, encontrará el público tocino sin hueso, clase superior, a ptas. 3,70 kilo. Por partidas, consúltese

CAFE RESTAURANT
FORNOS
de Victoriano Martín
EL MAS FAVORECIDO
SELECTO MENU - PESCA FINA
BODAS - BANQUETES - LUNCHS

OCCASION

Capas, gabanes, pellizas, impermeables, americanas, pantalones, chalecos, camisas, calzoncillos, coches, mantones, mantas, tapabocas, bufandas, trajes completos de paño y pana, infinita variedad de artículos más. Todo muy barato.

Cuesta del Carmen, núm. 11.
SUPERFOSFATOS PEÑARROYA
— á precios de la tasa —
Para envío inmediato
Pedidos á **PABLO ALVAREZ**
Madrid - Paseo del Prado, 50.

Carbón antracita, especial
para calefacciones
de Julio Rico y Hermano, de las minas de Lillo
REPRESENTANTE EN LA REGION
D. Emilio Blanco, Espoz y Mina, 10 - Salamanca

Los grandes almacenes al por mayor y menor de
PEREZ Y PARADINAS
MERCEN SER VISITADOS
Sus nuevas colecciones de artículos para la temporada actual son admiradas por su variedad y buen gusto. Inmenso surtido en tejidos. Especialidad en artículos para señoras. Ropa blanca, mercería, talmas y manguitos de piel. Camisería, corbatería, alfombras y cortinajes. Gran depósito de géneros de punto.

Los que más barato venden
'EL DIA,'
COMPANIA ESPANOLA DE SEGUROS
Capital: 3.000.000 pesetas. Desembolsado: 1.950.000 pesetas
Dirección: PUERTA DEL SOL, 11 y 12 - Madrid
SEGUROS INCENDIOS - COSECHAS - MARITIMOS - VALORES
Esta Compañía funciona bajo la vigilancia del Estado, y ha hecho, a favor de sus asegurados, los depósitos legales que imponen las leyes españolas.
Siniestros pagados desde la fundación de la Compañía hasta 31 de Diciembre de 1917:
Pesetas 57.120.680,22
Su director en la provincia de Salamanca D. Florencio Marcos Martín, abogado
Calle de GARCIA BARRADO, letra A
Agente productor: D. MANUEL CORCHUELO.
TAMAMES (Ventas de Gargiel)
(Autorizado por la Comisión general de Seguros)

LA IMPERIAL Gran surtido en toda clase de calzado ::
Doctor Riesco, núm. 15 - Salamanca

URALITA
Lo mejor y más económico para tejados
para informes y presupuestos al representante **JOSE CREGO**
Doctor Riesco, 82-84 - Salamanca
COLEGIO-ACADEMIA DIRIGIDOS POR LAS RELIGIOSAS JOSEFINAS

En el acreditado Centro de enseñanza que con tan plausibles éxitos regentan en esta ciudad las Religiosas Josefinas, comenzarán las clases el 1.º de Octubre.
Además de la primera enseñanza, se cursan el Bachillerato las carreras del Magisterio, Conservatorio, clases de Adorno e Idiomas.
Las nuevas y excelentes aulas recientemente ampliadas en este magnífico Colegio, permiten realizar el ideal de estas Religiosas estableciendo la enseñanza graduada y empleando procedimientos sumamente ventajosos.
Se admiten internas, medio-pensionistas, externas y vigiladas.
Para detalles, dirigirse a la Superiora.—Marquesa de Almaraz

TÉRMINUS HOTEL
SALAMANCA
LA REVOLTOSA
Calzados de lujo y económicos. Venta al detall y al por mayor.
La casa mejor surtida y que más barato vende.
Plaza del Mercado, 1 y 3

INGRESO EN TELEGRAFOS
600 plazas. Ejercicios, 1.º Marzo. Expira plazo día 30
Dirigirse: Plaza de la Fuente, núm. 7

TODA A 65
PARA RETRETES - Papel higiénico, estuche, 65 céntimos. Para bolsillo muy cómodo, media docena, 65 céntimos.

SE HAN RECIBIDO VASOS DE CRISTAL
TODA A 65
ZAMORA, NUM. 13

INFORMACION TELEGRAFICA

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

LAS NOTICIAS DEL DIA

Preparando la labor de las futuras Cortes

Los proyectos sociales y económicos del Gobierno.-Los alquileres.-Compra de trigo argentino.-La situación política.-Las sesiones del Congreso patronal. Extranjero: El rey de España llega a Inglaterra. El proceso de Caillaux.-Otros despachos.

Conferencias de las 5, 6 y 7 de la mañana
Madrid 24.

Consejo de ministros

Los alquileres.-Los cesantes del Estado.-Problemas sociales.-Bonificación a los de Pósitos.-Trigo argentino.

Terminó el Consejo de ministros a las nueve de la noche, siendo el señor Burgos Mazo el encargado de facilitarnos la nota oficiosa.

Nos dijo que el Consejo habíase ocupado del problema de los alquileres, nombrándose una ponencia compuesta de los ministros de Hacienda y Justicia para estudiar y dictaminar este asunto.

Se dio cuenta de una solicitud elevada al Gobierno por los cesantes de todos los departamentos ministeriales, quedando este acuerdo pendiente de examen que se verificará en otro Consejo.

Se acordó conceder una subvención para el congreso de Estudios Gallegos destinada al pago de la impresión de las memorias.

Estudió el Consejo una solicitud de los oficiales del Consejo de Estado, pidiendo análogas ventajas a las concedidas a los empleados de todos los ministerios.

El ministro de la Gobernación dio cuenta del estado de las cuestiones sociales planteadas en diversas capitales y acerca de las noticias que tiene respecto a la actitud de los ferroviarios.

La mayor parte del Consejo se invirtió en examinar y aprobar los proyectos presentados por el ministro de la Gobernación.

Estos proyectos se refieren a la asistencia social, consejos paritarios y profesionales y de profilaxis social.

Empezó a tratarse del proyecto de sindicación forzosa, pero por ser muy extenso se anuló para otro Consejo, como igualmente otros proyectos que llevaba el Sr. Burgos Mazo.

Para facilitar a los ministros el examen de estos proyectos, el señor Burgos Mazo les enviará ejemplares de los mismos.

Son estos, el de reforma de la ley electoral; contrato del trabajo a domicilio y casas baratas.

Se acordó acceder a la petición de los empleados de Pósitos, autorizando al delegado regio para proponer las bonificaciones que permitan los reembolsos de que dispone.

También se acordó comprar más trigo en la República Argentina, estando ya en camino gran parte de las 180.000 toneladas adquiridas anteriormente.

Se cuenta con barcos para traerlos pronto.

Se trató del crédito reintegrable que pide el Ayuntamiento de Madrid para la fábrica de gas.

Se parece que hay una solución dentro de la misma ley de Subsistencias, que permitirá al ministerio de Abastecimientos vender carbón a dicho Municipio.

Aprobáronse varios expedientes del Ministerio de Hacienda, sobre la fijación de capital a sociedades extranjeras.

El conde de Bugallán informó al Consejo respecto a los presupuestos, aprobándose por último algunos expedientes del departamento de Marina.

Ampliación del Consejo.-Cantidad de trigo que se va a adquirir.-El viaje del rey al extranjero.-La cuestión polílica.

Como adición o ampliación de la referencia del Consejo de ministros de la Gobernación nos indicó que en el se había acordado adquirir en la Argentina 400.000 toneladas más de trigo.

Detalló el ministro de Estado, señor marqués de Lema, el viaje del rey al extranjero, estando el Gobierno muy satisfecho de su resultado.

Añadió el señor marqués de Lema que doña Victoria Eugenia marchará a Londres el domingo por la mañana.

Mañana (hoy) día del cumpleaños de la reina, la cumplimentará el Gobierno. Probablemente hoy visitará el presidente del Consejo de ministros al marqués de Alhucemas.

El Sr. Burgos Mazo, prosiguiendo su información ampliativa dijo que el Consejo no se había ocupado para nada de política, porque no tenía para qué tratar de ella.

Vamos al Parlamento con nuestros proyectos y el Parlamento dirá. Tenemos un mandato de él para llevar el presupuesto y proyectos de reformas sociales obras públicas y ley electoral.

Cumplimos nuestra palabra, y si el Parlamento nos releva, nos volveremos a casa tranquilos.

No hemos tratado en el Consejo de nuestra presentación a las Cortes porque es cosa descartada.

Respecto a la actitud del señor Maura, añadió el ministro de la Gobernación, es muy respetable, pero en nuestro sentir, equivocada.

Cada uno mantiene sus respectivos puntos de vista y nuestros propósitos nada los alterará.

Los únicos elementos que pueden determinar ese cambio en nuestra conducta son la Corona y el Parlamento, porque nosotros estamos perfectamente unidos.

Hoy mismo el ministro de Hacienda ha dejado pasar partidas de bastantes millones, reconociendo que son indispensables.

Terminó el Sr. Burgos Mazo insistiendo en que el Gobierno se mantiene en lo que considera que es el cumplimiento de su deber.

Noticias del día.

MADRID

Los representantes de las grandes poblaciones.

El ministro de la Gobernación asistió al banquete de los representantes de las poblaciones mayores de 100.000 habitantes.

Mañana le entregarán las conclusiones que han sido aprobadas por unanimidad.

Aprovechará esa ocasión para obsequiarles con un the en el Ministerio.

PROVINCIAS

ALMERIA

La escasez del aceite.-El gobernador civil apedreado.

Con motivo de la escasez de aceite, varios grupos de mujeres se manifestaron tumultuosamente, apedreando los establecimientos y rompiendo los cristales.

Se dirigieron al Gobierno civil, cuyo edificio también apedrearon, rompiendo los cristales.

Intervino la Policía y la benemérita, que dispersó a los manifestantes.

BARCELONA

El conflicto del Matadero.-Pagas extraordinarias.-Sindicato de periodistas.-El Congreso patronal. Sesión agitada.-Conclusiones aprobadas.-Gran alboroto.

Se ha solucionado satisfactoriamente el conflicto del matadero, habiéndose sacrificado ganado bastante para el consumo de la ciudad.

La Mancomunidad ha concedido a sus empleados dos pagas extraordinarias.

El sueldo se les aumentará en los próximos presupuestos.

Los redactores del periódico «La Veu» han ingresado en el sindicato de periodistas.

Créese que hoy quedará resuelta la huelga de marinos mercantes.

La sesión que ha celebrado hoy el congreso patronal, ha sido bastante movida, produciéndose un formidable escándalo por la disparidad de criterio que se mantuvo al discutirse una de las conclusiones.

Un congresista increpó energicamente al secretario del congreso.

Se aprobaron las conclusiones que afectan a la organización patronal, al ingreso en la confederación para constituir una nutrida representación nacional.

Protestar energicamente de los crímenes sociales, guardando frente a los conflictos por ellos provocados, una plena amplitud y transigencia con los elementos provocadores.

El Congreso, que sólo quiere relaciones en los términos más leales y de colaboración con la organización obrera, acude a la lucha social, dentro de la legalidad, para establecer un régimen equitativo en beneficio de los patronos y obreros.

Se adoptaron las conclusiones relativas a la enseñanza obligatoria y fundación de escuelas de aprendizaje profesional.

Se desechó la creación de un periódico órgano de la Confederación.

Se acordó que integren las nuevas Juntas de Reformas sociales elementos patronales.

A consecuencia de las malas condiciones del local, no se ha podido oír la lectura de las conclusiones.

Se promovió un formidable alboroto, obligando a la presidencia a levantar la sesión.

Esta continuará el sábado.

SEVILLA

Huelga de alfareros. Visita a un Ayuntamiento.

Los obreros alfareros aceptaron las bases, habiendo reanudado el trabajo.

Han acordado dejar una cuota para el sostenimiento de los compañeros que huelgan.

La Diputación ha girado una visita al Municipio de Mocadoc.

TETUAN
Nueva carretera.-Combate en la zona francesa.

El día 21 se substará la conclusión de la carretera de Tetuan a Tánger.

En la zona francesa se ha librado un combate en la región Kifra con objeto de asegurar el avituallamiento de una posición importantísima que guarnecen más de mil hombres.

Los convoyes se hacían cada seis meses, costando gran número de acémilas, camellos y carretas, pues eran agredidos constantemente.

En las operaciones intervinieron las fuerzas indígenas, la artillería y dos escuadrillas de aviones.

El combate fué heroico por el comportamiento de las tropas francesas.

Serán propuestos para la Legión de honor, el capitán Bouchardon y el teniente observador.

El enemigo tuvo numerosas bajas. Las de las fuerzas francesas fueron escasísimas.

Cerca de Mequinez se ha descubierto una ciudad romana. Por iniciativa del general Liantey se harán excavaciones.

JEREZ

Sin Ayuntamiento.

Ha marchado a Cádiz el gobernador civil sin nombrar, como se esperaba, nuevo Ayuntamiento, con los presidentes de las Cámaras de Comercio y Agrícola y mayores contribuyentes.

PAMPLONA

El descongestionamiento del tráfico. La Cámara de Comercio ha pedido al ministro de Fomento se movilicen más de quinientos vagones que existen sin descargar en las líneas ferroviarias de la provincia.

Solamente y por este motivo, en la estación de Caparrosa hay paralizados sin poder cargar una existencia de trigo de más de cinco mil vagones.

HUESCA

Sentencia absolutoria. En la Audiencia se ha visto la causa del cheque de trenes de Binefar.

Han sido absueltos el maquinista, dos guardafrenos y el jefe del tren que estaban procesados.

LEON

Yacimientos de oro. Un súbdito extranjero ha denunciado en el Gobierno civil cuatro pertenencias en que ha encontrado importantes yacimientos de oro.

Están situadas en los términos municipales de Carrizo y Llanos de la Rivera.

CORUÑA

Rebaja del pan. El Ayuntamiento, visto que han pasado las anomalías del aprovisionamiento, ha acordado rebajar en ocho céntimos el kilo de pan.

Los fabricantes amenazan con el cierre de las tahonas.

SANTANDER

La industria siderúrgica. La sociedad de Altos Hornos de Nueva Montaña, ha reanudado los trabajos, proponiéndose dar una gran impulsión a su industria.

Esta estaba paralizada desde el mes de Marzo, por motivos de la crisis industrial.

Un niño y una niña de las escuelas particulares de la sociedad, encendieron el horno.

Los niños de la escuela fueron obsequiados con una espléndida merienda.

La empresa ha aumentado con una peseta el jornal de los obreros.

EXTRANJERO

GIBRALTAR

Incendio del palacio de la Bolsa. Un imponente incendio ha destruido completamente el palacio de la Bolsa.

Comenzó el fuego en el salón de contrataciones. Ha quedado reducida a cenizas la biblioteca, que era antiquísima, y de un valor incalculable.

Las llamas han destruido también valiosísimos cuadros, entre ellos el retrato del general Down, primer gobernador militar de la plaza.

El proceso de Caillaux. Se ha celebrado la sesión del Tribunal Supremo, compareciendo el jefe del Gobierno M. Caillaux.

Este aparece muy delgado, marchando con paso firme y sin emoción. Las tribunas se ven repletas de numeroso y distinguido público.

El presidente Dubois hace al acusado las preguntas de ley, y después se designan los miembros del tribunal definitivo.

El fiscal comienza sus acusaciones, inculpándole de maquinaciones contra la seguridad del Estado.

Encarece que se oigan todos los testigos. El defensor Demanye hace suya la petición del fiscal.

El procesado pide la palabra y con voz enérgica dice que su vida política de veinte años es clarísima.

En política siempre procuré el bien de Francia y estoy dispuesto a reivindicar mi puesto en la política mundial.

Procuraré explicar los lazos y asechanzas de que salvé al país. Las explicaciones las hace consistentemente.

De nada puede reprochárseme. El tribunal se retira a deliberar. Proceso contra el capitán Jadoul.

La vista de la causa instruida contra el capitán Jadoul, por el delito de estar en inteligencia contra el enemigo, comenzará el día 7 de Noviembre.

Manifestaciones de Foch. El Consejo Supremo aprobó la organización administrativa de las comisiones de plebiscitos.

Los plenipotenciarios dijeron que tienen poderes para dirigirse a los representantes.

El mariscal Foch indicó las condiciones para ejecutar el Tratado de Paz.

Créese que el traslado de las tropas se terminará dentro del plazo suplementario concedido a la delegación búlgara.

La concentración y transporte de tropas que ocupan los países donde hayan de efectuarse los plebiscitos terminarán en primeros de Noviembre y el Tratado será ejecutivo desde ese momento.

El presidente de los Estados Unidos no ha dado aun su opinión sobre la convocatoria de la sociedad de las naciones.

VIENA

La conferencia de Washington. El Gobierno austriaco ha renunciado a enviar a Washington a la Conferencia del trabajo a ningún representante, a causa de la baja de los cambios, suponiendo el viaje considerable dispendios.

SOFIA

El Parlamento búlgaro. Moción contra el Tratado. La Cámara ha votado una moción contra el Tratado en la parte relativa a la evacuación de la Tracia y de la región de Stromitza.

Si embargo la evacuación sigue sin incidentes.

ROMA

Centenario de Leonardo de Vinci. Con gran esplendor continúan las fiestas conmemorativas del cuarto centenario de Leonardo de Vinci.

BOULOGNE

Llegada de D. Alfonso.-Viaje a Londres.-El soberano de España en Inglaterra. Llegó el rey de España, embarcando en el vapor «Folkhestone», con dirección a Londres.

Le saludaron las autoridades, muchos generales franceses e ingleses y el subprefecto de Policía. Con todos conversó familiarmente.

Don Alfonso llegó a la estación Victoria a las ocho y veinte. Le recibieron la princesa Beatriz, los marqueses de Garciabroke, el marqués de la Mina, duque del Arco, conde de Elda, duque de Montellano, duquesa de Aliaga, marquesa de San Vicente, marqueses de Viana, Villaviciosa y Torrehermosa, duques de Mandas, marqueses de Larios, conde de Torrecasas, los miembros de la Embajada, el presidente de la Cámara de Comercio española, el duque de la Roca y otras personalidades.

Don Alfonso se hospeda en el hotel Ritz.

Alto comisario en Viena. Ha sido nombrado alto comisario de Inglaterra en Viena Mr. Francis Lindey y encargado de Negocios a Sir Selvy.

LISBOA
Detención de bolcheviques. La Policía detuvo a seis bolcheviques portugueses, procedentes de Brasil.

A otros doce bolcheviques españoles les impidió desembarcar.

ROMA

Las relaciones italo-austriacas. El ministro de Comercio, austriaco, ha declarado sobre las relaciones italo-austriacas, que es conveniente conservar los antiguos tratados económicos, sobre la base de nuevos acuerdos.

RIVERA

Ferro Kola Mita. Granulado especial y riquísimo. Abre el apetito, cura la anemia, debilidad general, neurastenia, enfermedades nerviosas. Especial para los niños raquíticos, escrofulosos, decaídos, verdaderas miserias fisiológicas. Eficaz contra la diarrea infecciosa. Antiséptico intestinal.

La venden todas las Farmacias de Salamanca.

Cotizaciones de valores y cambios en el Banco Mercantil de esta plaza.

DEUDAS DEL ESTADO

Interior 4% (Títulos) serie E. F.	Com. Exter.
Id. - D. E. F.	75-70
Id. - (Carpeta)	75-80
Id. - A. B. C.	75-85
Id. - D. E. F.	75-90
Id. - A. B. C.	75-95
Id. - D. E. F.	76-00
Id. - A. B. C.	76-05
Id. - D. E. F.	76-10
Id. - A. B. C.	76-15
Id. - D. E. F.	76-20
Id. - A. B. C.	76-25
Id. - D. E. F.	76-30
Id. - A. B. C.	76-35
Id. - D. E. F.	76-40
Id. - A. B. C.	76-45
Id. - D. E. F.	76-50
Id. - A. B. C.	76-55
Id. - D. E. F.	76-60
Id. - A. B. C.	76-65
Id. - D. E. F.	76-70
Id. - A. B. C.	76-75
Id. - D. E. F.	76-80
Id. - A. B. C.	76-85
Id. - D. E. F.	76-90
Id. - A. B. C.	76-95

OTROS VALORES

Banco de España, Acciones	Com. Exter.
Id. - Bonos 4%	1025
Banco Mercantil, Acciones	325
Id. - Bonos 4%	310
Banco Hipot. (Oblig. 4%)	95
Id. - 6%	100

CAMBIOS

Francia, cheque	Com. Exter.
Id. - Id.	99-00
Id. - Id.	99-10
Id. - Id.	99-20
Id. - Id.	99-30
Id. - Id.	99-40
Id. - Id.	99-50
Id. - Id.	99-60
Id. - Id.	99-70
Id. - Id.	99-80
Id. - Id.	99-90
Id. - Id.	100-00

Salamanca 23 de Octubre de 1917.
Imp. y Lib. de Francisco Núñez Salamanca.

¿QUE ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS, aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCION PAUTAUBERGE que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Cresosol y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS. L. PAUTAUBERGE, GOUDRONNEUR-PARIS, y en todas las Farmacias.

SARNA Curación en 24 horas. Sin precisar baños ni pomadas, y sin molestias si se usa la primera fricción. Con su uso desaparecen el sarpullido antiguo de la cara, manchas y granuleaciones de la piel, proceden ó no de enfermedades secretas. Primer antiséptico líquido; seis años de éxitos, crecientes y honrosas distinciones otorgadas por eminentes médicos acreditan su bondad para la curación pronta de la Sarna y de otras enfermedades de la piel. De venta: Centro Farmacéutico Salmantino y Farmacia de Jerónimo O. de Urbina, Plaza Mayor, Salamanca.

AURORA Compañía Anónima de Seguros á prima fija. FUNDADA EN EL AÑO 1900. Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909. GARANTIAS ANOS 1916 1917. Capital social suscrito. 3.000.000 00 3.000.000 00. Fondo de reserva. 486.942 93 1.500.000 00. Fondo de previsión. 100.000 00 200.000 00. Reserva para eventualidades. 125.000 00 50.000 00. Reserva para fluctuaciones de valores. 50.000 00 50.000 00. Reserva técnica y de garantía. 517.841 32 549.932 29. Primos del ejercicio. 1.885.720 41 2.801.050 33. Sinistros satisfechos hasta 31 de Diciembre. 18.488.107 44 19.701.897 64. Domicilio social: - BILBAO - Calle Estación, núm. 5. Subdirector para la provincia de Salamanca: D. Rafael González Cobos. - Azaronal, n.º 7. Autorizada por la Inspección de Seguros la publicación con fecha 31 de Mayo de 1917.

Bazar Colón es la única casa que presenta millones, pellizas, impermeables de goma y para campo, capas, gabanes, negro de punto, ropa blanca, relojes, etc., etc. LA CASA QUE MAS BARATO VENDE Plaza de la Libertad, 11 BAZAR COLON

Máquina de escribir Underwood. Comprar una Underwood es ir sobre seguro. Guillermo Truniger & C. - Barcelona. CASA SUIZA. Sucursal en Valladolid: Plaza Mayor, 51.-Representante en Salamanca: D. Daniel Estévez, Pezo Hillera, núm. 21.

CURACION DE LAS HERNIAS. INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en Salamanca, y en el Hotel Comercio únicamente el martes, día 28 del presente mes y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal po como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción las usan. Si se quiere ahorrarse salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado. Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Salamanca, y en el Hotel Comercio, únicamente el martes, día 28 del presente mes. Notas. En Palencia, el día 26, en el Hotel Central; en Medina del Campo, el día 27, en el Hotel donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Taleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13 Casa Torrent. Advertencia.-Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios, sépase pues que, todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado, no pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.